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3)-Réponds par « vrai » ou « faux » : (2pts) 

• -Au 17
e
 siècle, une espèce de mammifères s’éteignait-elle tous les dix ans. 

• l’installation de lignes électriques ont également tué des espèces d’oiseaux. 

• 8000 espèces vertébrées sont menacées de disparition ! 

• L’homme se prive de la vue de ces véritables merveilles de la nature.  

4)-Combien y a-t-il de connecteurs qui introduisent les arguments ? Relève-les (1,5pt) 

5)-Recopie l’un des arguments. (1pt) 

6)-Dans le dernier argument, l’auteur a cité un exemple, lequel ? (0,5) 

7)-Quelle est la conséquence citée dans la conclusion ? (0,5) 

8)-Relève quatre mots du champ lexical de l’« animal » (1pt) 

9)-Retrouve dans le texte le synonyme de « s’éteindre » (0,5pt) 

10)-« Si la chasse intensive continue, la situation sera plus grave » 

- Quel est le rapport exprimé dans cette phrase ? (1pt) 

11)-Mets les verbes de la phrase au conditionnel présent : (1pt) 

« D’abord, des espèces (s’éteindre) à cause de la chasse, et l’homme (se priver) de la vue de ces 

animaux étonnants ». 

12)-Complète par : « mais –mes-met(s) » : (1,5pt) 

-La forêt ……des décennies  pour se régénérer …………l’homme n’arrête pas de la surexploiter. 

-Je prends soin de …………animaux domestiques. 

13)-Donne un titre au texte. (0,5pt) 

2/Production écrite : (7pts) 

-Selon une association pour la protection de l’environnement « SPA » certains animaux ont disparu ! 

C’est l’homme qui est responsable de cette extinction pour plusieurs raisons.    

  -Rédige un texte argumentatif dans lequel tu justifieras par trois arguments l’importance de 

protéger les animaux en voie de disparition. 

Pour réussir ta production :   

- Respecte la structure du texte argumentatif 

- Emploie des articulateurs d’énumération 

- Illustre tes arguments par des exemples 

- Utilise les rapports cause/conséquence, le présent et le futur simple de 

l’indicatif… 

                                 «  Il y a moins de désordre dans la nature que dans l’humanité…! » 
Edgar Morin 
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                                                       Corrigé de la composition N°1 du premier trimestre 4am 

 Compréhension de l’écrit (13pts) 

1)-Le type de ce texte est : (0,5pt) 

c)-explicatif à visée argumentative.  

2)-Complète le tableau suivant : (1,5pt) 

Le thème La thèse  

-les animaux en voie de disparition  - Depuis toujours certaines espèces animales 

disparaissent naturellement, mais d’autres espèces 

qui  n’avaient pourtant aucune raison de s’éteindre, 

disparaissent de plus en plus vite si bien que la 

situation est devenue grave. 

 

 

3)-Réponds par « vrai » ou « faux » : (2pts) 

• -Au 17
e
 siècle, une espèce de mammifères s’éteignait-elle tous les dix ans → (faux) 

• l’installation de lignes électriques ont également tué des espèces d’oiseaux → (vrai) 

• 8000 espèces vertébrées sont menacées de disparition ! → (vrai) 

• L’homme se prive de la vue de ces véritables merveilles de la nature → (vrai) 

4)-Il y a quatre (04) connecteurs qui introduisent les arguments : «  d’abord- ensuite -de plus – enfin » 

(1,5pt) 

5)-Recopie l’un des arguments. (1pt) 

« De plus, la pollution et l’installation de lignes électriques ont également tué des espèces de poissons et 

d’oiseaux. »                                                                                                                                                                               

6)-L’ exemple  :(0,5) 

« …comme le rhinocéros, dont on utilise la corne pour fabriquer des remèdes traditionnels » 

7)-La conséquence citée dans la conclusion est :(0,5) 

« Progressivement, l’homme s’appauvrit. Il se prive, surtout de la vue de ces animaux étonnants, effrayants 

ou somptueux, véritables merveilles de la nature » 

8)-Le champ lexical de l’« animal » : (1pt) 

« Poissons –oiseaux-animaux vertébrés- espèces » 

9)-Le synonyme de « s’éteindre » = disparaître  (0,5pt) 

10)-« Si la chasse intensive continue, la situation sera plus grave » 

- La phrase exprime : la condition  (1pt) 

11)-Mets les verbes de la phrase au conditionnel présent : (1pt) 

« D’abord, des espèces s’éteindraient à cause de la chasse, et l’homme se priverait  de la vue de ces 

animaux étonnants ». 

12)-Complète par : « mais –mes-met(s) » : (1,5pt) 

-La forêt met des décennies  pour se régénérer mais l’homme n’arrête pas de la surexploiter. 
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-Je prends soin de mes animaux domestiques. 

13)-Un titre au texte : « les animaux en danger ! » (0,5pt) 

2/Production écrite : (7pts) 

-Selon une association pour la protection de l’environnement « SPA » certains animaux ont disparu ! C’est 

l’homme qui est responsable de cette extinction pour plusieurs raisons.    

  -Rédige un texte argumentatif dans lequel tu justifieras par trois arguments l’importance de protéger les 

animaux en voie de disparition. 

 


